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ΠΡΟΣ : Ως Πίνακας Διανομής

Θέμα: « Εμπορικές συναλλαγές με την Τουρκία στα πλαίσια της Τελωνειακής Ένωσης 
(Πιστοποιητικό A.TR) και των Προτιμησιακών Συμφωνιών  (Πιστοποιητικό EUR.1 ή EUR-
MED ) »

Σχετ : α) Η υπ’ αριθ. Β.1746/381/27-11-2006 κοινοποίηση Απόφασης 1/2006 της Επιτροπής 
Τελωνειακής Συνεργασίας ΕΚ-Τουρκίας της 26/7/2006 για τον καθορισμό λεπτομερών κανόνων 
εφαρμογής της απόφασης  αριθ. 1/95 του Συμβουλίου Σύνδεσης ΕΚ-Τουρκίας.
β) Η υπ’ αριθ. Δ.1164/650/17-7-1998 κοινοποίηση της Απόφασης 1/98 του Συμβουλίου Σύνδεσης ΕΚ-
Τουρκίας σχετικά με το καθεστώς εμπορίας γεωργικών προϊόντων.
γ) Η υπ’ αριθ.  5022410/2081/30-9-2009 κοινοποίηση της Απόφασης αριθ.  1/2009 της Μεικτής 
Επιτροπής που συστάθηκε βάσει της συμφωνίας μεταξύ της ΕΚΑΧ και της Τουρκικής Δημοκρατίας.
δ) Το Εγχειρίδιο του Υπ. Οικονομίας και Οικονομικών σχετικά με το Προτιμησιακό Δασμολογικό Καθεστώς 
μεταξύ Ευρωπαϊκής Ένωσης – Τουρκίας (έκδοση 2002)

Με την παρούσα παρέχονται κατευθυντήριες οδηγίες οι οποίες θα αποτελέσουν βοηθητικό 
εργαλείο για την ενημέρωση των Οικονομικών Φορέων και την διευκόλυνση του έργου των 
Τελωνειακών Αρχών, κατά τις εμπορικές συναλλαγές με την Τουρκία αναφορικά με την χρήση 
των Πιστοποιητικών A.TR και EUR.1.

Α. ΝΟΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 

 ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ με την Τουρκία : η διακίνηση των εμπορευμάτων  βασίζεται στην 
αρχή της Ελεύθερης Κυκλοφορίας των εμπορευμάτων και  γίνεται με Πιστοποιητικό A.TR  

 ΠΡΟΤΙΜΗΣΙΑΚΕΣ ΣΥΜΦΩΝΙΕΣ με την Τουρκία : η διακίνηση των εμπορευμάτων  βασίζεται 
στην Προτιμησιακή Καταγωγή και γίνεται με Πιστοποιητικό EUR.1

Ανάλογα με το είδος του εμπορεύματος που εισάγεται ή εξάγεται από ή προς την Τουρκία 
εφαρμόζεται  η Τελωνειακή ‘Ένωση για τα βιομηχανικά και μεταποιημένα γεωργικά προϊόντα ή  
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οι Προτιμησιακές Συμφωνίες  για τα Γεωργικά Προϊόντα ή τα Προϊόντα Άνθρακα και Χάλυβα 
(ΕΚΑΧ).

Στο πλαίσιο της Τελωνειακής Ένωσης ή των Προτιμησιακών Συμφωνιών με την Τουρκία, τα 
εμπορεύματα  επωφελούνται από Προτιμησιακό Δασμό, δηλαδή μειωμένο ή μηδενικό δασμό, 
υπό τις παρακάτω προϋποθέσεις :  

 συνοδεύονται από το προβλεπόμενο Αποδεικτικό Καταγωγής ή Ελεύθερης Κυκλοφορίας 
και 

 αποστέλλονται απευθείας από το ένα συμβαλλόμενο μέρος στο άλλο (Συμβαλλόμενα 
μέρη : Ευρωπαϊκή Ένωση - Τουρκία)  

Στην περίπτωση της Τελωνειακής Ένωσης  τα εμπορεύματα (βιομηχανικά και μεταποιημένα 
γεωργικά) πρέπει να συνοδεύονται από το  Πιστοποιητικό A.TR ενώ στις περιπτώσεις γεωργικών 
ή προϊόντων άνθρακα και χάλυβα τα εμπορεύματα πρέπει να συνοδεύονται από το  
Πιστοποιητικό  EUR.1 ή EUR-MED ή Δήλωση Τιμολογίου (Απλοποιημένη διαδικασία - Άδεια 
Εγκεκριμένου Εξαγωγέα).

Ειδικότερες πληροφορίες για την Τελωνειακή Ένωση και τις Προτιμησιακές Συμφωνίες με την 
Τουρκία στα σημεία Β και Γ της παρούσας.

Β. ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ  ΜΕ ΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΑ 

Στο πλαίσιο της Τελωνειακής Ένωσης ΕΚ-Τουρκίας, τα βιομηχανικά και μεταποιημένα προϊόντα 
καλύπτονται από την Απόφαση 1/95 του Συμβουλίου Σύνδεσης ΕΚ-Τουρκίας (Επίσημη 
Εφημερίδα της Ε.Ε.  L 35/13-2-1996). 
Η διακίνηση των εν λόγω προϊόντων βασίζεται στην αρχή της ελεύθερης κυκλοφορίας. 
Θεωρούνται ότι βρίσκονται σε ελεύθερη κυκλοφορία, στην E.E. ή την Τουρκία :

 τα εμπορεύματα που παράγονται στην Ε.Ε. ή στην Τουρκία  ή
 τα εμπορεύματα τρίτων χωρών για τα οποία, κατά το στάδιο της εισαγωγής τους στην 

Ε.Ε.  ή στην Τουρκία αντίστοιχα, πληρώθηκαν οι αναλογούντες δασμοί και φόροι 
ισοδυνάμου αποτελέσματος  και τηρήθηκαν όλες οι διατυπώσεις εισαγωγής. 

Οι λεπτομέρειες εφαρμογής της απόφασης 1/95 καθορίζονται στην Απόφαση αριθ. 1/2006 της 
Επιτροπής Τελωνειακής Συνεργασίας ΕΚ-Τουρκίας (Επίσημη Εφημερίδα της Ε.Ε. L 265/26-9-
2006). Η Απόφαση αριθ. 1/2006 έχει κοινοποιηθεί με την υπ’ αριθ. Β.1746/381/27-11-2006 
Εγκύκλιο η οποία επισυνάπτεται στην παρούσα για λόγους διευκόλυνσης. 

Β1. Αποδεικτικό έγγραφο στην Τελωνειακή Ένωση με την Τουρκία
Στην   Απόφαση  αριθ. 1/2006  και  ειδικότερα  στα άρθρα  5  και  6 αυτής,  ορίζεται    ότι   η 
απόδειξη ότι πληρούνται οι αναγκαίοι όροι για την εφαρμογή των διατάξεων για την ελεύθερη 
κυκλοφορία, παρέχεται μέσω αποδεικτικού εγγράφου που εκδίδεται, μετά από αίτηση του 
εξαγωγέα και μόνο όταν πληρούνται οι σχετικές προϋποθέσεις από τις τελωνειακές αρχές της 
Τουρκίας ή ενός κράτους μέλους και αυτό το αποδεικτικό έγγραφο είναι το πιστοποιητικό 
κυκλοφορίας εμπορευμάτων A.TR. 

Το πιστοποιητικό κυκλοφορίας εμπορευμάτων A.TR μπορεί να χρησιμοποιείται μόνο αν τα 
εμπορεύματα μεταφέρονται απευθείας από την Ε.Ε. στην Τουρκία ή από την Τουρκία στην Ε.Ε.
Θα πρέπει δηλαδή να τηρείται ο κανόνας της απευθείας μεταφοράς. 
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Ωστόσο εμπορεύματα που συναποτελούν μία και μόνο αποστολή μπορούν να μεταφέρονται 
μέσω τρίτων χωρών με ενδεχομένως μεταφόρτωση ή προσωρινή αποθήκευση σε αυτές τις 
χώρες, υπό τον όρο ότι τα εμπορεύματα παραμένουν υπό την επιτήρηση των τελωνειακών 
αρχών της χώρας διαμετακόμισης ή αποθήκευσης και ότι δεν υφίστανται εκεί άλλες εργασίες 
εκτός από την εκφόρτωση, την επαναφόρτωση ή οποιαδήποτε άλλη εργασία αποβλέπει στη 
διατήρησή τους σε καλή κατάσταση.

Το πιστοποιητικό κυκλοφορίας A.TR δεν είναι αποδεικτικό έγγραφο για την Καταγωγή των 
εμπορευμάτων, αποδεικνύει μόνο την Ελεύθερη Κυκλοφορία αυτών.

Κατά την έκδοση πιστοποιητικού κυκλοφορίας A.TR., οι εκδίδουσες τελωνειακές αρχές 
λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα για την επαλήθευση του καθεστώτος των εμπορευμάτων. 
Για τον σκοπό αυτό, ο εξαγωγέας που υποβάλλει αίτηση για την έκδοση πιστοποιητικού 
κυκλοφορίας A.TR. πρέπει να είναι έτοιμος να υποβάλει ανά πάσα στιγμή, κατόπιν αιτήματος 
των τελωνειακών αρχών που εκδίδουν το πιστοποιητικό, όλα τα κατάλληλα έγγραφα που 
αποδεικνύουν την ιδιότητα των εν λόγω εμπορευμάτων.

Σύμφωνα με το άρθρο 7, παρ.1 και 2  της εν λόγω Απόφασης, το πιστοποιητικό κυκλοφορίας 
εμπορευμάτων A.TR. θεωρείται από τις αρχές του κράτους εξαγωγής κατά την εξαγωγή των 
εμπορευμάτων τα οποία αφορά. Το πιστοποιητικό διατίθεται στον εξαγωγέα μόλις 
πραγματοποιηθεί ή εξασφαλισθεί η πραγματική εξαγωγή (η εξαγωγή θεωρείται εξασφαλισμένη 
όταν η Διασάφηση Εξαγωγής έχει γίνει αποδεκτή από τις τελωνειακές αρχές). 
Το πιστοποιητικό κυκλοφορίας εμπορευμάτων A.TR. θεωρείται μόνο εφόσον μπορεί να 
χρησιμοποιηθεί ως το απαιτούμενο αποδεικτικό έγγραφο για το σκοπό της εφαρμογής των 
διατάξεων για την ελεύθερη κυκλοφορία της βασικής απόφασης.  

Β.2 Κανόνες για τη συμπλήρωση του πιστοποιητικού κυκλοφορίας A.TR
1. Το πιστοποιητικό κυκλοφορίας εμπορευμάτων A.TR. συντάσσεται σύμφωνα με τις διατάξεις 
του άρθρου 9 παράγραφος 1 της Απόφασης 1/2006.
2. Το πιστοποιητικό κυκλοφορίας εμπορευμάτων A.TR. δεν πρέπει να περιέχει σβησίματα ή 
διορθώσεις από πάνω. Οποιαδήποτε αλλαγή πρέπει να γίνεται με τη διαγραφή των λανθασμένων 
στοιχείων και με την προσθήκη των απαραίτητων διορθώσεων. Οποιαδήποτε αλλαγή πρέπει να 
μονογραφείται από το πρόσωπο που συμπλήρωσε το πιστοποιητικό και να θεωρείται από την 
τελωνειακή αρχή.
Η περιγραφή των προϊόντων πρέπει να αναφέρεται στη θέση που προορίζεται για το σκοπό αυτό 
χωρίς να παρεμβάλλονται κενά διάστιχα. Όταν η θέση αυτή δεν συμπληρώνεται πλήρως, πρέπει 
να σύρεται οριζόντια γραμμή κάτω από την τελευταία γραμμή της περιγραφής και να 
διαγραμμίζεται ο κενός χώρος. 

Β.3 Στοιχεία που εισάγονται στις διάφορες θέσεις του πιστοποιητικού κυκλοφορίας A.TR
Θέση 1. Αναγράφεται το ονοματεπώνυμο του ενδιαφερομένου ή η επωνυμία της 
ενδιαφερόμενης επιχείρησης και η πλήρης διεύθυνση.
Θέση 2. Αναγράφεται, εφόσον κρίνεται απαραίτητο, ο αριθμός του εγγράφου μεταφοράς.
Θέση 3. Αναγράφονται, εφόσον κρίνεται απαραίτητο, το ονοματεπώνυμο του προσώπου ή των 
προσώπων ή η επωνυμία της επιχείρησης ή των επιχειρήσεων και η πλήρης διεύθυνση στην 
οποία πρέπει να παραδοθούν τα εμπορεύματα.
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Θέση 4. Είναι προσυμπληρωμένη.
Θέση 5. Αναγράφεται το όνομα της χώρας από την οποία εξάγονται τα εμπορεύματα.
Θέση 6. Αναγράφεται το όνομα της σχετικής χώρας.
Θέση 7. Αναγράφονται πληροφορίες σχετικές με τη μεταφορά (προαιρετική μνεία)
Θέση 8. Αναγράφονται παρατηρήσεις π.χ. εάν το πιστοποιητικό έχει εκδοθεί «εκ των υστέρων» 
ή είναι «αντίγραφο» ή «πιστοποιητικό αντικατάστασης»
Θέση 9. Αναγράφεται ο αύξων αριθμός του εν λόγω είδους σε σχέση με το συνολικό αριθμό των 
ειδών που περιέχονται στο πιστοποιητικό.
Θέση 10. Αναγράφονται τα σήματα, οι αριθμοί, η ποσότητα και η φύση των δεμάτων, καθώς και 
η συνήθης εμπορική περιγραφή των εμπορευμάτων.
Θέση 11. Αναγράφεται το μεικτό βάρος, εκφρασμένο σε χιλιόγραμμα ή άλλες μονάδες 
μέτρησης (hl, m3, κ.λπ.), των εμπορευμάτων που περιγράφονται στην αντίστοιχη θέση 10.
Θέση 12. Συμπληρώνεται από την τελωνειακή αρχή. Αναγράφονται, εφόσον κρίνεται 
απαραίτητο, οι πληροφορίες του εγγράφου εξαγωγής (τύπος και αριθμός εντύπου, όνομα του 
τελωνείου και της εκδούσας χώρας).
Θέση 13. Αναγράφεται ο τόπος και η ημερομηνία, καθώς και η υπογραφή και το όνομα του 
εξαγωγέα. 

Β.4 Συμπλήρωση Διασάφησης
Αναφορικά με τη συμπλήρωση  της Δ/σης στην θέση 36 συμπληρώνεται ο κωδικός προτίμησης 
400 και στη θέση 44.1 ο αλφαριθμητικός κωδικός Ν018 για το πιστοποιητικό A.TR(σχετικά με 
τη συμπλήρωση των θέσεων 36 και 44.1 έχει εκδοθεί η υπ’ αριθ. ΔΔΘΕΚΑ Β 1030951 ΕΞ2025/ 
17-3-2025 εγκύκλιος).
Κατά την ηλεκτρονική υποβολή της διασάφησης εξαγωγής, μετά την έκδοση του πιστοποιητικού 
A.TR, ο αρμόδιος υπάλληλος του Τελωνείου επιλέγει τη λειτουργία «καταχώρηση πρόσθετων 
πεδίων» προκειμένου στην θέση 44 του ΕΔΕ να καταχωρηθεί το νούμερο του πιστοποιητικού και 
ο κωδικός του. 
Οι αιτήσεις καθώς και τα εκδοθέντα σχετικά πιστοποιητικά που εκδίδονται από το Τελωνείο 
καταχωρούνται σε ειδικό βιβλίο. Στο ίδιο βιβλίο καταχωρούνται και τα πιστοποιητικά που 
εκδίδονται μετά την ολοκλήρωση της εξαγωγής δηλαδή τα εκ των υστέρων εκδοθέντα (issued 
retrospectively) και τα  αντίγραφα (duplicate). Οι αιτήσεις καθώς και τα αντίγραφα των 
εκδοθέντων πιστοποιητικών τηρούνται σε ειδικό φάκελο προκειμένου να διευκολυνθεί ο εκ των 
υστέρων έλεγχος που διενεργείται στο πλαίσιο της Διοικητικής Συνεργασίας (Σχετική η υπ’ αριθ.  
ΔΤΔ Α 1068392 ΕΞ2016/26-4-2016 με θέμα : Εξαγωγή &  Έξοδος εμπορευμάτων από το 
τελωνειακό έδαφος της Ένωσης στο πλαίσιο του Ενωσιακού Τελωνειακού Κώδικα, Μέρος Ε- 
Έκδοση  προτιμησιακών πιστοποιητικών, σελ. 55-56).
Επιπλέον υπάρχει και η δυνατότητα τήρησης και σε ηλεκτρονικό αρχείο των αιτήσεων και των 
εκδοθέντων πιστοποιητικών . 

Β.5 Ψηφιακή έκδοση πιστοποιητικών  A.TR  από τις Τουρκικές Αρχές
Τα Πιστοποιητικά A.TR από τις 8 Ιουλίου 2024 και μετά μπορούν να εκδίδονται από τις αρμόδιες 
Αρχές της Τουρκίας ψηφιακά και να φέρουν κωδικό QR αντί για υπογραφή υγρής μελάνης (στη 
θέση 12). 
Η γνησιότητα των πιστοποιητικών κυκλοφορίας A.TR που εκδίδονται ψηφιακά από τις
τελωνειακές αρχές της Τουρκίας, μπορεί να επαληθευτεί στον μοναδικό σύνδεσμο για κάθε
πιστοποιητικό κυκλοφορίας, όπως:
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-«https://mdc.gtb.gov.tr»,
-«https://uygulama.gtb.gov.tr»,
-«https://istanbul.ebirlik.net/» 
-«https://ankara.ebirlik.net/dolasim/app»,

και η πρόσβαση γίνεται είτε με σάρωση του κωδικού QR στο πιστοποιητικό κυκλοφορίας είτε
πληκτρολογώντας τη διαδρομή που αναγράφεται στο πιστοποιητικό.

Περισσότερες πληροφορίες στην υπ’ αριθ. ΔΔΘΕΚΑ Β 1077998 ΕΞ2024/4-7-2024 κοινοποίηση 
ενημερωτικού σημειώματος αναφορικά με την αποδοχή κατά την εισαγωγή ψηφιακά 
εκδοθέντων πιστοποιητικών κυκλοφορίας A.TR που φέρουν κωδικό QR καθώς και στην ΔΔΘΕΚΑ 
Β 219239 ΕΞ2025/23-9-2025 κοιν/ση Απόφασης 1/2025.

Β6. Περίοδος ισχύος πιστοποιητικού κυκλοφορίας A.TR
( Άρθρο 8 της απόφασης αριθ. 1/2006 ) 

Το πιστοποιητικό κυκλοφορίας A.TR. υποβάλλεται στις τελωνειακές αρχές της χώρας εισαγωγής 
εντός τεσσάρων μηνών από την ημερομηνία έκδοσής του από τις τελωνειακές αρχές της χώρας 
εξαγωγής. Τα πιστοποιητικά κυκλοφορίας A.TR. που υποβάλλονται μετά την παραπάνω 
προθεσμία μπορούν να γίνουν δεκτά εάν η μη υποβολή των εν λόγω εγγράφων έως την 
καθορισμένη ημερομηνία οφείλεται σε εξαιρετικές περιστάσεις. 
Σε άλλες περιπτώσεις καθυστερημένης υποβολής οι τελωνειακές αρχές αποδέχονται τα 
πιστοποιητικά κυκλοφορίας A.TR. αρκεί τα εμπορεύματα να έχουν προσκομισθεί  πριν τη λήξη 
της εν λόγω προθεσμίας.

Β7. Έκδοση αντιγράφου πιστοποιητικού κυκλοφορίας A.TR
( Άρθρο 10 παράγραφος 4 της απόφασης αριθ. 1/2006 )

Σε περίπτωση κλοπής, απώλειας ή καταστροφής πιστοποιητικού κυκλοφορίας A.TR., ο 
εξαγωγέας μπορεί να υποβάλει αίτηση στην τελωνειακή αρχή που εξέδωσε το αρχικό 
πιστοποιητικό κυκλοφορίας A.TR. για την έκδοση αντιγράφου βάσει των εξαγωγικών εγγράφων 
που έχει στην κατοχή του.
Το αντίγραφο του πιστοποιητικού κυκλοφορίας A.TR. που εκδίδεται με αυτόν τον τρόπο πρέπει 
να φέρει στην θέση 8 «Παρατηρήσεις» την ένδειξη «ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ» σε μία από τις επίσημες 
γλώσσες της ΕΕ ή στα τουρκικά, μαζί με την ημερομηνία έκδοσης και τον αριθμό σειράς του 
αρχικού πιστοποιητικού.

Β8. Εκ των υστέρων έκδοση πιστοποιητικού κυκλοφορίας A.TR. 
(  Άρθρο 15 της απόφασης αριθ. 1/2006 ) 

Ένα πιστοποιητικό κυκλοφορίας A.TR. μπορεί, κατ' εξαίρεση, να εκδοθεί μετά την εξαγωγή των 
εμπορευμάτων στα οποία αναφέρεται, εάν:
•    δεν εκδόθηκε κατά τη στιγμή της εξαγωγής λόγω σφαλμάτων ή ακούσιων παραλείψεων ή 
ειδικών περιστάσεων, ή 
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•  αποδεικνύεται κατά τρόπο ικανοποιητικό για τις τελωνειακές αρχές ότι εκδόθηκε 
πιστοποιητικό κυκλοφορίας A.TR., αλλά δεν έγινε αποδεκτό κατά την εισαγωγή για τεχνικούς 
λόγους.

Τα πιστοποιητικά κυκλοφορίας A.TR. που εκδίδονται εκ των υστέρων πρέπει να φέρουν στη θέση  
8 «Παρατηρήσεις» την ένδειξη «ΕΚΔΟΘΗΚΕ ΕΚ ΤΩΝ ΥΣΤΕΡΩΝ» σε μία από τις επίσημες γλώσσες 
της ΕΕ ή στα τουρκικά.

Β9. Αντικατάσταση πιστοποιητικού κυκλοφορίας A.TR.
( Άρθρο 13 της απόφασης αριθ. 1/2006)  

Η τελωνειακή αρχή υπό τον έλεγχο της οποίας τελούν τα εμπορεύματα μπορεί να αντικαταστήσει 
το αρχικό πιστοποιητικό κυκλοφορίας A.TR. με ένα ή περισσότερα πιστοποιητικά κυκλοφορίας 
A.TR.  αντικατάστασης. 
Το πιστοποιητικό κυκλοφορίας A.TR. που εκδίδεται  πρέπει να φέρει στη θέση 8 την ένδειξη : 
“REPLACEMENT CERTIFICATE” (α/α του πρωτότυπου πιστοποιητικού ATR + ημερομηνία 
έκδοσής του + σχετικές παρατηρήσεις με τα εμπορεύματα).

Αυτό μπορεί, για παράδειγμα, να συμβεί όταν ένα μέρος των εμπορευμάτων που εισάγονται από 
την Τουρκία τεθεί σε ελεύθερη κυκλοφορία σε τελωνείο της Αττικής ενώ ένα άλλο μέρος των 
εμπορευμάτων που περιλαμβάνονται στο ίδιο πιστοποιητικό A.TR θα πρέπει να αποσταλεί  σε 
τελωνείο της Θεσσαλονίκης  για να τεθεί σε ελεύθερη κυκλοφορία εκεί.  Το τελωνείο της Αττικής 
θα εκδώσει το πιστοποιητικό αντικατάστασης, το οποίο στη  θέση 8  θα αναγράφει στην αγγλική 
γλώσσα την ένδειξη «REPLACEMENT CERTIFICATE» και στη συνέχεια μέσα σε παρένθεση : Ο 
αύξων αριθμός του πρωτότυπου πιστοποιητικού ATR, η ημερομηνία έκδοσής του  καθώς και ότι 
παρατηρήσεις σχετικές με τα εμπορεύματα  αναγράφονταν  στην αντίστοιχη θέση 8 του 
πρωτότυπου πιστοποιητικού ATR. 

Περισσότερες λεπτομέρειες αναφορικά  με τον τρόπο συμπλήρωσης των πιστοποιητικών 
αντικατάστασης EUR1, EUR-MED και A.TR.  έχουν δοθεί με την υπ’ αριθ. Δ17Γ 5024435 
ΕΞ2011/31-5-2011 εγκύκλιο.
  
Β10. Έλεγχος γνησιότητας  πιστοποιητικού κυκλοφορίας  A.ΤR.
( Άρθρο 14 της απόφασης αριθ. 1/2006)  

Προβλέπεται διοικητική συνεργασία μεταξύ ΕΕ και Τουρκίας όσον αφορά τον εκ των υστέρων 
έλεγχο της εγκυρότητας και αυθεντικότητας των πιστοποιητικών A.TR. 
Ο έλεγχος αυτός πραγματοποιείται δειγματοληπτικά ή όταν οι τελωνειακές αρχές της χώρας 
εισαγωγής έχουν βάσιμες αμφιβολίες.  
Εάν, σε περίπτωση βάσιμων αμφιβολιών, δεν ληφθεί απάντηση εντός δέκα μηνών από την 
ημερομηνία υποβολής της αίτησης ελέγχου, οι τελωνειακές αρχές που έχουν ζητήσει τη 
διενέργεια ελέγχου, δεν εγκρίνουν το ευεργέτημα της ελεύθερης κυκλοφορίας.
Για  πιστοποιητικά κυκλοφορίας  A.ΤR. που έχουν εκδοθεί από τις Ελληνικές  τελωνειακές αρχές 
μπορούν να πραγματοποιούνται εκ των υστέρων έλεγχοι βάσει τοπικής ανάλυσης κινδύνου 
παραστατικών.
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Για  πιστοποιητικά κυκλοφορίας  A.ΤR. που έχουν εκδοθεί από τις Τουρκικές τελωνειακές αρχές, 
τα αιτήματα εκ των υστέρων ελέγχου αποστέλλονται στην Τουρκία, μέσω της ΕΛ.Υ.Τ. Αττικής, 
στην ακόλουθη Διεύθυνση : 

Υποδιεύθυνση Α΄ Εκ των υστέρων ελέγχων
Τμήμα Ε΄ Αμοιβαίας Διοικητικής Συνδρομής
Αμφιαράου 119 & Σιμπλικίου 5
Τ.Κ.  10443, Αθήνα
E-mail elyt.attikis@aade.gr

Β11.  « Άδεια Εγκεκριμένου Εξαγωγέα » 
(Άρθρο 11 της απόφασης αριθ. 1/2006 ) 

Για τους Οικονομικούς Φορείς [που φέρουν άδεια εγκεκριμένου εξαγωγέα, προβλέπεται 
απλοποιημένη διαδικασία έκδοσης πιστοποιητικού κυκλοφορίας A.TR  εκδίδοντας τα εν λόγω 
πιστοποιητικά A.TR χωρίς να έχουν την υποχρέωση να τα προσκομίζουν για θεώρηση στο 
Τελωνείο.

Τα Πιστοποιητικό αυτά  :
• είτε έχουν προθεωρηθεί με σφραγίδα Τελωνείου και υπογραφή του αρμόδιου υπαλλήλου. Στην 
περίπτωση αυτή πρέπει να αναγράφεται στη θέση 8  «Παρατηρήσεις» του πιστοποιητικού 
κυκλοφορίας A.TR. η ένδειξη «Απλουστευμένη Διαδικασία »  
 • είτε  θεωρούνται κατά το χρόνο της εξαγωγής από τον εγκεκριμένο εξαγωγέα με ειδική 
σφραγίδα, που έχει εγκριθεί από τις τελωνειακές αρχές της χώρας εξαγωγής και αντιστοιχεί στο 
υπόδειγμα του παραρτήματος III της απόφασης αριθ. 1/2006. 

Το νομικό πλαίσιο για την «Άδεια Εγκεκριμένου Εξαγωγέα» είναι η υπ’ αριθ. Δ17Γ 5005477 
ΕΞ2012/03-02-2012 Α.Υ.Ο. (Απλοποιημένη διαδικασία απόδειξης της Προτιμησιακής 
Καταγωγής ή της Ελεύθερης Κυκλοφορίας των εμπορευμάτων από Εγκεκριμένο Εξαγωγέα και 
καθορισμός αρμοδιότητας για τη χορήγηση της «Άδειας Εγκεκριμένου Εξαγωγέα»), η οποία είναι 
αναρτημένη στον ιστότοπο της Α.Α.Δ.Ε.  μαζί με όλα τα απαραίτητα προς συμπλήρωση έγγραφα  
(ερωτηματολόγιο αυτο-αξιολόγησης των υποψήφιων Εγκεκριμένων Εξαγωγέων, υπόδειγμα 
αίτησης υπαγωγής στο εν λόγω καθεστώς καθώς και υποδείγματα υπεύθυνων δηλώσεων των 
υποψήφιων Εγκεκριμένων Εξαγωγέων).

Επιπλέον σε πρόσκληση που έχει κοινοποιηθεί από την Υπηρεσία μας προς τις Ελληνικές 
Εξαγωγικές Επιχειρήσεις, προκειμένου να αποκτήσουν την «Άδεια Εγκεκριμένου Εξαγωγέα, 
περιλαμβάνονται συνοπτικές οδηγίες αναφορικά με τα πλεονεκτήματα και τα δικαιολογητικά  
της εν λόγω Άδειας (Σχετ. η  ΔΔΘΕΚΑ Β 1029596 ΕΞ 2023/ 28-2-2023 / ΑΔΑ:ΩΧΓ546ΜΠ3Ζ-
Ε38  Πρόσκληση).

Β12. Τελωνειακή Ένωση - Εμπορικά μέτρα

Όταν τα εμπορεύματα συνοδεύονται με πιστοποιητικό κυκλοφορίας A.TR που δηλώνει ότι αυτά 
βρίσκονται σε ελεύθερη κυκλοφορία (στην Ευρωπαϊκή Ένωση ή στην Τουρκία), και για τα εν 
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λόγω είδη κατά την εισαγωγή τους στο άλλο μέρος της Τελωνειακής ένωσης εφαρμόζονται 
εμπορικά μέτρα, θα πρέπει να γίνει έλεγχος καταγωγής .

Παράδειγμα: 
Ποδήλατα καταγωγής Λ. Δημοκρατίας της Κίνας εισάγονται στην Τουρκία και διατίθενται σε 
ελεύθερη κυκλοφορία εκεί. 
Στη συνέχεια τα εν λόγω προϊόντα εισάγονται στην ΕΕ από την Τουρκία με πιστοποιητικό 
κυκλοφορίας A.TR. Η ΕΕ εφαρμόζει δασμούς αντιντάμπιγκ στα  ποδήλατα καταγωγής Λ.Δ. της 
Κίνας, μέτρο το οποίο δεν εφαρμόζεται στην Τουρκία. Σε αυτή την περίπτωση θα πρέπει κατά 
την εισαγωγή τους στον πρώτο τόπο εισόδου στην Ε.Ε. να καταβληθούν οι προβλεπόμενοι δασμοί 
αντιντάμπιγκ. 

Γενικά για την απόδειξη της καταγωγής των εμπορευμάτων σε περίπτωση εφαρμογής 
εμπορικών μέτρων, έχουν εφαρμογή οι κανόνες της Μη Προτιμησιακής Καταγωγής.

Σχετικά με επιβολή δασμών αντιντάμπιγκ, ή/και αντισταθμιστικών δασμών σε προϊόντα που 
εισέρχονται στην Ελλάδα από την Τουρκία με χρήση του πιστοποιητικού A.TR. έχουν δοθεί 
αναλυτικές οδηγίες  με την  υπ’ αριθ.  ΔΔΘΕΚΑ Β 1059511 ΕΞ2025/26-5-2025 εγκύκλιο, ενώ 
για την Μη Προτιμησιακή Καταγωγή εφαρμόζεται η υπ’  αριθ.   ΔΔΘΕΚΑ Β 1040687 ΕΞ 
2018/12-3-2018 εγκύκλιος με θέμα  :  Μη Προτιμησιακή Καταγωγή – Κοινοποίηση 
ερωτηματολογίου (ΑΔΑ:ΩΡ8Τ46ΜΠ3Ζ-Υ4Ξ).

Β13. Τελωνειακή Ένωση – Ειδικά καθεστώτα 

Τα εμπορεύματα που έχουν υπαχθεί σε ειδικό καθεστώς αποθήκευσης, τελειοποίησης προς 
επανεξαγωγή ή προσωρινής εισαγωγής ή βρίσκονται σε προσωρινή εναπόθεση, δεν βρίσκονται 
σε ελεύθερη κυκλοφορία και, ως εκ τούτου, δεν μπορούν να επωφεληθούν από προτιμησιακή 
μεταχείριση, έως ότου τηρηθούν οι διατυπώσεις θέσης σε ελεύθερη κυκλοφορία για τα 
εμπορεύματα αυτά, σύμφωνα με το άρθρο 4 της απόφασης 1/2006. 

Όσον αφορά το ειδικό καθεστώς τελειοποίησης προς επανεξαγωγή, στις περιπτώσεις που τα 
μεταποιημένα εμπορεύματα τίθενται σε ελεύθερη κυκλοφορία (καθεστώς 4051), είναι δυνατή 
η χρήση πιστοποιητικού ελεύθερης κυκλοφορίας A.TR. 

Όσον αφορά το καθεστώς  τελειοποίησης προς επανεισαγωγή, κατά την επανεισαγωγή των 
μεταποιημένων εμπορευμάτων στη χώρα μας (καθεστώς 61) ή την προκαταβολική εισαγωγή 
μεταποιημένων προϊόντων είτε που προκύπτουν από ισοδύναμα εμπορεύματα είτε στο πλαίσιο 
του συστήματος σταθερών ανταλλαγών (καθεστώς 46 ή 48, αντίστοιχα),  μπορεί να εκδοθεί 
πιστοποιητικό ελεύθερης κυκλοφορίας A.TR.

Β14. Πανευρωμεσογειακή Ζώνη  - Διαγώνια Σώρευση – Δηλώσεις Προμηθευτή

Προκειμένου να είναι δυνατή η συμμετοχή της Τουρκίας στη Διαγώνια Σώρευση και επειδή η 
διακίνηση των βιομηχανικών και μεταποιημένων γεωργικών προϊόντων μεταξύ ΕΕ-Τουρκίας 
γίνεται με πιστοποιητικά A.TR, τα οποία πιστοποιούν μόνο την ελεύθερη κυκλοφορία των 
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εμπορευμάτων και όχι την καταγωγή τους, θεσπίστηκε σύστημα απόδειξης της καταγωγής με 
τη χρησιμοποίηση «Δηλώσεων Προμηθευτή». 

Σε περίπτωση που εισάγονται προϊόντα από την Τουρκία για τα οποία έχει εκδοθεί πιστοποιητικό 
κυκλοφορίας A.TR και στη συνέχεια πρόκειται να εξαχθούν  σε χώρα της Πανευρωμεσογειακής 
Ζώνης με την οποία είναι σε ισχύ εμπορική Προτιμησιακή Συμφωνία,  με την έκδοση 
πιστοποιητικού  EUR.1, και προκειμένου να αποδειχθεί  η Τουρκική  καταγωγή των προϊόντων 
αυτών, απαιτείται η ανωτέρω Δήλωση Προμηθευτή.

Η Δήλωση Προμηθευτή περιλαμβάνεται στα άρθρα 45-48 της Αποφ. 1/2006, ενώ υπάρχει και 
η δυνατότητα αμοιβαίας διοικητικής συνδρομής για τον έλεγχο της ακρίβειας των πληροφοριών 
που παρέχει η Δήλωση Προμηθευτή, με την χρήση των Πιστοποιητικού Πληροφοριών INF.4, σχετ. 
τα άρθρα  49-51 της Αποφ. 1/2006.
Τα υποδείγματα των Δηλώσεων Προμηθευτή (παραρτήματα  V  και VI) περιλαμβάνονται στην  
Β.1746/381/27-11-2006 κοινοποίηση της Απόφασης 1/2006, 
Επιπλέον για τις Δηλώσεις Προμηθευτή έχουν κοινοποιηθεί οι  κατευθυντήριες οδηγίες της Ε.Ε.:  
ΔΔΘΕΚΑ Β 1172184 ΕΞ 2019/10-12-2019 (ΑΔΑ: Ω41646ΜΠ3Ζ-ΠΓΣ).

Όσον αφορά την εφαρμογή της Διαγώνιας Σώρευσης κοινοποιείται σε τακτική βάση σχετική 
ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (πίνακας Matrix)αναφορικά με την εφαρμογή της 
Περιφερειακής Σύμβασης για τους  πανευρωμεσογειακούς προτιμησιακούς κανόνες καταγωγής  
ή των πρωτοκόλλων για τους  κανόνες καταγωγής,  που προβλέπουν διαγώνια σώρευση. Το 
επικαιροποιημένο αρχείο της Ανακοίνωσης βρίσκεται στον ιστότοπο της Α.Α.Δ.Ε. αλλά και της 
Γενικής Διεύθυνσης TAXUD, στην ενότητα  Transitional provisions applicable between 
01.01.2025 and 31.12.2025 in the PEM area (Μεταβατικές διατάξεις που ισχύουν μεταξύ 
01.01.2025 και 31.12.2025 στην περιοχή ΠEM). Επιλέγοντας το “advanced copy” θα 
εμφανιστεί η τελευταία ενημερωμένη έκδοση της Ανακοίνωσης της Επιτροπής σχετικά με την 
εφαρμογή της Περιφερειακής Σύμβασης για πανευρωμεσογειακούς προτιμησιακούς κανόνες 
καταγωγής (Σχετ. η  ΔΔΘΕΚΑ Β 140329 ΕΞ2025/14-8-2025  Ανακοίνωση).

Γ. ΠΡΟΤΙΜΗΣΙΑΚΕΣ ΣΥΜΦΩΝΙΕΣ ΜΕ ΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΑ

Το προτιμησιακό δασμολογικό καθεστώς που εφαρμόζεται στις εμπορικές σχέσεις ΕΕ-Τουρκίας 
καλύπτεται από  τις κάτωθι Προτιμησιακές Συμφωνίες :
1) Συμφωνία για τα προϊόντα Άνθρακα και Χάλυβα (ΕΚΑΧ)
2) Συμφωνία για τα γεωργικά προϊόντα 

Για τα Προϊόντα Άνθρακα και Χάλυβα (ΕΚΑΧ) (γ΄σχετική), εφαρμόζεται η Συμφωνία Ευρωπαϊκής 
Κοινότητας Άνθρακα και Χάλυβα (ΕΚΑΧ) –Τουρκίας   (L 227/07-09-1996) και το Πρωτόκολλο 
Καταγωγής : Πρωτόκολλο Νο 1 της   Απόφ. 1/2009 της Μεικτής Επιτροπής,L 143/06-06-2009.
Προκειμένου να τύχουν προτιμησιακής μεταχείρισης τα προϊόντα  Άνθρακα και Χάλυβα της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης ή της Τουρκίας, απαραίτητη είναι:

 η  προσκόμιση έγκυρου και αυθεντικού πιστοποιητικού EUR. 1 ή EUR-MED ή Δήλωση 
Τιμολογίου, το οποίο αποδεικνύει την καταγωγή των προϊόντων  και 

 η τήρηση του κανόνα της απευθείας μεταφοράς.
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Για τα γεωργικά προϊόντα  (β΄σχετική), εφαρμόζεται η Απόφαση 1/98 του Συμβουλίου Σύνδεσης 
ΕΚ-Τουρκίας περί γεωργικών προϊόντων  (L 86/20-03-1998) και το   Πρωτόκολλο Καταγωγής : 
Απόφαση  3/2006 του  Συμβουλίου Σύνδεσης Ε.Κ.-Τουρκίας της 19/12/2006. 
Προκειμένου να τύχουν προτιμησιακής μεταχείρισης  τα γεωργικά προϊόντα   της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης ή της Τουρκίας, απαραίτητη είναι:

 η  προσκόμιση έγκυρου και αυθεντικού πιστοποιητικού EUR.1 ή EUR-MED ή Δήλωση 
Τιμολογίου, το οποίο αποδεικνύει την καταγωγή των προϊόντων και 

 η τήρηση του κανόνα της απευθείας μεταφοράς.

             Οι Προτιμησιακές Συμφωνίες με την Τουρκία και οι  ειδικοί κανόνες καταγωγής που ισχύουν, 
είναι αναρτημένοι σε μορφή πίνακα στον   ιστότοπο της    Α.Α.Δ.Ε.   και   ειδικότερα   στην 
διαδρομή  :   

 μέσω Intranet : http://home.aade.int/efarmoges-teloneion  →  Εφαρμογές Τελωνείων 
→ Προτιμησιακά  Καθεστώτα → Πίνακας Προτιμησιακών Δασμολογικών Καθεστώτων     
ή

 μέσω Internet :  http://www.aade.gr  → Τελωνεία →  Πληροφορίες προς Οικονομικούς 
Φορείς → Προτιμησιακά  Καθεστώτα →  Πίνακας Προτιμησιακών  Δασμολογικών 
Καθεστώτων

            Ο πίνακας των Προτιμησιακών Δασμολογικών Καθεστώτων επικαιροποιείται σε τακτική βάση  
και επιπλέον όσον αφορά την Τουρκία περιλαμβάνει τα  καλυπτόμενα προϊόντα των παραπάνω 
αναφερόμενων Συμφωνιών τα οποία ορίζονται σε ειδικές Αποφάσεις της Ε.Ε. Προς διευκόλυνση 
οι εν λόγω Αποφάσεις καλυπτόμενων προϊόντων επισυνάπτονται στην παρούσα. 

Αναφορικά με τις προϋποθέσεις έκδοσης, τον τρόπο συμπλήρωσης των πιστοποιητικών EUR.1  
καθώς και παραδείγματα για τον τρόπο απόκτησης της Προτιμησιακής Καταγωγής, έχουν δοθεί 
με την υπ’ αριθ.  ΔΔΘΕΚΑ Β 1131711 ΕΞ2022 εγκύκλιο.

Γ.1 Ψηφιακή έκδοση πιστοποιητικών  EUR.1

Τα Πιστοποιητικά EUR.1 μπορούν να εκδίδονται από τις Τουρκικές Αρχές ψηφιακά.
Η πρόσβαση σε αυτά γίνεται με σάρωση του  κωδικού  QR  ή με πληκτρολόγηση της διαδρομής 
που έχει εκτυπωθεί πάνω στο πιστοποιητικό. 

Η γνησιότητα των πιστοποιητικών EUR.1 που εκδίδονται ψηφιακά από τις τελωνειακές αρχές 
της Τουρκίας, μπορεί να επαληθευτεί στον μοναδικό σύνδεσμο για κάθε πιστοποιητικό, όπως:
-«https://mdc.gtb.gov.tr»,
-«https://uygulama.gtb.gov.tr»,
-«https://istanbul.ebirlik.net/» 
-«https://ankara.ebirlik.net/dolasim/app»,

και η πρόσβαση γίνεται είτε με σάρωση του κωδικού QR στο πιστοποιητικό κυκλοφορίας είτε
πληκτρολογώντας τη διαδρομή που αναγράφεται στο πιστοποιητικό.

Περισσότερες πληροφορίες στην υπ’ αριθ.  ΔΔΘΕΚΑ Β 140329 ΕΞ2025/14-8-2025 κοινοποίηση 
Ανακοίνωσης της Επιτροπής (στο σχετικό παράρτημα της Ανακοίνωσης C/2025/3218) καθώς 

http://home.aade.int/efarmoges-teloneion
http://www.aade.gr/
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και στον ιστότοπο της Γενικής Διεύθυνσης TAXUD, στην ενότητα  Transitional provisions 
applicable between 01.01.2025 and 31.12.2025 in the PEM area (Μεταβατικές διατάξεις που 
ισχύουν μεταξύ 01.01.2025 και 31.12.2025 στην περιοχή ΠEM). 
Επιλέγοντας το “advanced copy” θα εμφανιστεί η τελευταία ενημερωμένη έκδοση της 
Ανακοίνωσης της Επιτροπής σχετικά με την εφαρμογή της περιφερειακής σύμβασης για 
πανευρωμεσογειακούς προτιμησιακούς κανόνες καταγωγής. 

Γ.2 « Άδεια Εγκεκριμένου Εξαγωγέα »
(Άρθρο 23 της Απόφασης αριθ. 1/2009 για προϊόντα ΕΚΑΧ  και άρθρο 23 της   Απόφασης αριθ. 
3/2006 για γεωργικά προϊόντα ) 

Για τους Οικονομικούς Φορείς που φέρουν άδεια εγκεκριμένου εξαγωγέα, προβλέπεται 
απλοποιημένη διαδικασία πιστοποίησης της καταγωγής με την αναγραφή ειδικής δήλωσης στο 
τιμολόγιο ή σε οποιοδήποτε εμπορικό έγγραφο στο οποίο προσδιορίζονται τα εξαγόμενα 
προϊόντα με επαρκείς λεπτομέρειες, ώστε να είναι δυνατή η ταυτοποίησή τους, ανεξάρτητα από 
την αξία  των εξαγόμενων εμπορευμάτων.

          Ο «Εγκεκριμένος  Εξαγωγέας »   μπορεί να   συντάσσει,  αναλόγως της περίπτωσης,   «Δηλώσεις
          Τιμολογίου» ή «Δηλώσεις Τιμολογίου  EUR-MED» .
          Το  κείμενο  της  ειδικής  δήλωσης  περιλαμβάνεται στο σχετικό παράρτημα του Πρωτοκόλλου 
          Καταγωγής της κατά περίπτωση εφαρμοζόμενης Προτιμησιακής Συμφωνίας.

Αναφορικά με το νομικό πλαίσιο ισχύουν  όσα  αναφέρονται  στο σημείο  Β.11  της παρούσας.

Γ.3 ROSA (Rule Of Origin Self-Assessment)  
Ένα πολύ χρήσιμο εργαλείο για την προτιμησιακή καταγωγή είναι το ROSA (Rule Of Origin Self-
Assessment)  το οποίο είναι ένα εργαλείο αυτοαξιολόγησης των κανόνων καταγωγής που 
διατίθεται στην πλατφόρμα Access2Markets της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην ακόλουθη 
διαδρομή : https : //trade.ec.europa.eu/access-to-markets/en/content/presenting-rosa. 
Το εργαλείο αυτό επιτρέπει στους εξαγωγείς να ελέγχουν εάν τα προϊόντα τους συμμορφώνονται 
με τους σχετικούς κανόνες καταγωγής και επομένως πληρούν τις προϋποθέσεις για 
προτιμησιακή μεταχείριση βάσει των Συμφωνιών Ελευθέρων Συναλλαγών της Ε.Ε. 
Παρέχει επίσης πληροφορίες σχετικά με τα αποδεικτικά καταγωγής που πρέπει να συνταχθούν, 
προκειμένου να αποκτηθεί δασμολογική προτίμηση. Σχετικές οδηγίες έχουν δοθεί  με την αρ. 
Ε.2081/13-12-2023 εγκύκλιο (ΑΔΑ: 9ΩΞΚ46ΜΠ3Ζ-Ξ90). 

Δ. ΣΥΣΤΗΜΑ SMS  (Specimen  Management  System) 

     Στο σύστημα SMS έχουν πρόσβαση αποκλειστικά οι Τελωνειακές Αρχές. 
Mέσω  αυτής  της  εφαρμογής   δίνεται   η   δυνατότητα    της    απευθείας πρόσβασης των 
Τελωνειακών Αρχών της Χώρας στο ηλεκτρονικό σύστημα διαχείρισης υποδειγμάτων 
σφραγίδων οι οποίες χρησιμοποιούνται στα πιστοποιητικά καταγωγής.

    Τα στοιχεία επικοινωνίας των αρμόδιων Διευθύνσεων της Α.Α.Δ.Ε. σχετικά με την εφαρμογή SMS 
έχουν κοινοποιηθεί με το ΔΔΘΕΚΑ Β 1113081 ΕΞ2021/20-12-2021 έγγραφό μας .
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Ε. ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΝΤΥΠΩΝ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΩΝ  A.TR  και EUR.1

Οι Τελωνειακές αρχές μπορούν να προμηθεύονται μπλοκ A.TR και μπλοκ  αιτήσεων και 
πιστοποιητικών EUR.1  στην παρακάτω Διεύθυνση :  

Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης
Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων & Ψηφιακής  Διακυβέρνησης
Γενική Διεύθυνση Υποδομών & Επικοινωνιών Δημόσιας Διοίκησης
Δ/νση Λειτουργίας Οριζόντιων Συστημάτων, Εκτυπώσεων, Λειτουργικής Υποστήριξης & 
Υποστήριξης Χρηστών
Δ/νση: Χανδρή 1 & Θεσσαλονίκης, ΤΚ 18346, Μοσχάτο

ΣΤ. Οι   επαγγελματικοί   φορείς   προς  τους  οποίους  κοινοποιείται  η  παρούσα   παρακαλούνται  
όπως μεριμνήσουν για τη σχετική ενημέρωση των μελών τους.

                                                 Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΓΕΝ. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΤΕΛΩΝΕΙΩΝ & ΕΦΚ

                                                                             ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΠΟΥΡΙΚΟΣ      

Συνημμένα : 
- Η υπ’ αριθ. Β.1746/381/27-11-2006 κοινοποίηση Απόφασης 1/2006-Τελωνειακή Ένωση (στην οποία 
περιλαμβάνονται Υπόδειγμα Πιστοποιητικού A.TR, Υποδείγματα  Δήλωσης προμηθευτή  και Υπόδειγμα 
ειδικής σφραγίδας Εγκεκριμένου Εξαγωγέα).
- Η υπ’ αριθ. Δ.1164/650/17-7-1998 κοινοποίηση της Απόφασης 1/98 του Συμβουλίου Σύνδεσης ΕΚ-
Τουρκίας σχετικά με το καθεστώς εμπορίας γεωργικών προϊόντων.
- Η υπ’ αριθ.  5022410/2081/30-9-2009 κοινοποίηση της Απόφασης αριθ.  1/2009 της Μεικτής 
Επιτροπής που συστάθηκε βάσει της συμφωνίας μεταξύ της ΕΚΑΧ και της Τουρκικής Δημοκρατίας.
- Η Απόφαση για τα καλυπτόμενα αγροτικά προϊόντα (πιστοποιητικό EUR.1)- Αποφ 2/2006 του Συμβ. 
Σύνδεσης ΕΚ-Τουρκίας.
- Η Απόφαση για τα καλυπτόμενα προϊόντα ΕΚΑΧ (πιστοποιητικό EUR.1)- Κοιν/ση ΔΔΘΤΟΚ Β΄1031264 
ΕΞ2016/29-2-2016.
- Το Εγχειρίδιο του Υπ. Οικονομίας και Οικονομικών σχετικά με το Προτιμησιακό Δασμολογικό Καθεστώς 
μεταξύ Ευρωπαϊκής Ένωσης – Τουρκίας  (έκδοση 2002).
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ  

ΑΠΟΔΕΚΤΕΣ ΓΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑ
1) ΤΕΚ Αττικής
2) Όλα τα Τελωνεία ( Πίνακας Δ΄) 

ΑΠΟΔΕΚΤΕΣ ΓΙΑ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ
1) Τελωνειακές Περιφέρειες
2) ΕΛ.Υ.Τ  Αττικής, Θεσσαλονίκης
3) Υπουργείο Εξωτερικών 

Β Γενική Δ/νση Διεθνών Οικ. Σχέσεων/Β6 Δ/νση Πολυμερών Οικ. Σχέσεων και Εμπ.Πολ. 
(db6@mfa.gr) 

4) Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος 
Ακαδημίας  7,T.K. 106 71, ΑΘΗΝΑ

5) Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών 
Ακαδημίας 7, Τ.Κ 106 71, Αθήνα

6) Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς 
Λουδοβίκου 1, Τ.Κ. 185 31, ΠΕΙΡΑΙΑΣ 

7) ΔΤΔ –Εγκεκριμένοι Οικονομικοί Φορείς 
8) Σύνδεσμος Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών 

Ξενοφώντος 5, Τ.Κ. 105 57, ΑΘΗΝΑ
9) Σύνδεσμος Βιομηχανιών Αττικής και Πειραιά

Αμερικής  10 – Τ.Κ. 106 71, ΑΘΗΝΑ
10)Σύνδεσμος Βιομηχάνων Βορείου Ελλάδος 

Πλατεία Μοριχόβου 1, Τ.Κ. 546 25, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
11)Σύνδεσμος Βιομηχ. Θεσσαλίας & Κεντρ. Ελλάδος

Ελ. Βενιζέλου  4,Τ.Κ. 382 21,  ΒΟΛΟΣ
12)Σύνδεσμος Θεσσαλικών Επιχειρήσεων & Βιομηχανιών

Λ. Καραμανλή & Βιομηχανίας , Τ.Κ. 413 35,  ΛΑΡΙΣΑ
13)Σύνδεσμος Επιχειρήσεων & Βιομηχανιών Πελοποννήσου & Δυτικής Ελλάδος 

Βότση 2, Τ.Κ.262 21, ΠΑΤΡΑ
14)Σύνδεσμος Ανωνύμων Εταιρειών και Ε.Π.Ε.

Ελ. Βενιζέλου 16, Τ.Κ. 106 72,  ΑΘΗΝΑ
15)Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου

Μητροπόλεως  42, Τ.Κ. 105 63,  ΑΘΗΝΑ
16)Σύνδεσμος Εγκατεστημένων Επιχειρήσεων στη ΒΙΠΕ Πατρών

E-mail: info@sevipa.gr
17)Πανελλήνιος Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Βιομηχανικών Περιοχών 

E-mail: pasevipe.secretary@gmail.com
18)Σύνδεσμος Ελληνικών Βιομηχανιών Τροφίμων 

Αγ. Σοφίας 21 & Κόδρου 3, Τ.Κ. 154 51, Ν. Ψυχικό
19)Σύνδεσμος Ελληνικών Επιχειρήσεων Τροφίμων 

Πλ. Θεάτρου 24, Τ.Κ. 105 52, ΑΘΗΝΑ
20)Σύνδεσμος Ελληνικών Χημικών Βιομηχανιών

Λαγουμιτζή 23, Τ.Κ. 176 71, ΑΘΗΝΑ
21)Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων/ Δ/νση Αγροτικής Πολιτικής, Διεθνών 

Σχέσεων & Προώθησης Προιόντων
22)Οργανισμός Πληρωμών & Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού & 

Εγγυήσεων (Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.)
23)Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδας
24)Πανελλήνιος Σύνδεσμος Εξαγωγέων
25)Σύνδεσμος Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδας (Σ.Ε.Β.Ε.)

mailto:info@sevipa.gr
mailto:pasevipe.secretary@gmail.com
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26)Σύνδεσμος Ελληνικών Επιχειρήσεων Εξαγωγής, Διακίνησης Φρούτων, Λαχανικών και 
Χυμών Incofruit

27) Ομοσπονδία Εκτελωνιστών Ελλάδος
 Καραΐσκου 82 – Τ.Κ. 185 32, Πειραιάς 

28) Σύλλογος Εκτελωνιστών – Τελωνειακών Αντιπροσώπων Πειραιώς Αθηνών
       Τσαμαδού 38, Τ.Κ. 185 31, Πειραιάς
29) Σύλλογος Εκτελωνιστών Θεσσαλονίκης 
       Κουντουριώτου 13, Τ.Κ. 546 25 , Θεσσαλονίκη 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ
1) Γραφείο  Διοικητή  ΑΑΔΕ  κ. Πιτσιλή
2) Αυτοτελές Τμήμα Υποστήριξης Γεν. Δ/νσης Τελωνείων & ΕΦΚ 
3) Δ/νση Τελωνειακών Διαδικασιών   
4) Δ/νση Ε.Φ.Κ. & Φ.Π.Α.
5) Δ/νση Δασμολογικών Θεμάτων, Ειδικών Καθεστώτων και Απαλλαγών
6) Δ/νση Στρατηγικής Τελωνειακών Ελέγχων και Παραβάσεων
7) Γ.Δ.ΗΛΕ.Δ.
8) ΔΙ.ΕΠ.ΙΔΙ.
9) Δ/νση Ανάπτυξης Τελωνειακών, Ελεγκτικών και Επιχειρησιακών Εφαρμογών (Δ.Α.Τ.Ε.)
10)Δ/νση Εσωτερικού Ελέγχου
      Νικηταρά 1 & Εμμ. Μπενάκη 10678 Αθήνα

           

                                                      

Ακριβές Αντίγραφο
Κεντρικό Πρωτόκολλο
ΜΟΣΧΟΒΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
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